Blechkunst von Straßenkindern in Afrika

Kriegshandlungen, Aids und die einher gehende Verarmung der Bevölkerung sind Ursachen dafür, dass in Afrika immer mehr Kinder auf den Straßen der Großstädte leben, ohne Zuhause und ohne Perspektive. Kirchliche Initiativen wie Brot für die Welt schaffen wenigstens für einige von Ihnen Unterkünfte und Möglichkeiten, mit Einfallsreichtum und Improvisation ihren Lebensunterhalt zu verdienen.

Wenn kein Geld für teures Material da ist, müssen Sachen aus dem Müll verarbeitet werden, z.B. gereinigte Blechdosen, aus denen Spielzeugautos, Trillerpfeifen oder kleine Musikinstrumente entstehen. 

Eine kleine Auswahl solcher „Kunstgegenstände“ ist auf unserem Eine-Welt-Fest am zweiten Advent im Gemeindehaus zu besichtigen. Wer wie die Straßenkinder in Afrika einfache Dinge aus Blech einmal selbst herstellen möchte, kann das an diesem Sonntag bei einer Mitmachaktion des Eine-Welt-Kreises machen.
Die Weltläden unterstützen die Hilfsaktionen in Afrika durch den Verkauf der hergestellten Gegenstände zu einem fairen Preis. In unserem Eine-Welt-Laden im Glockenturm erhalten Sie Blechspielzeugkunst von einem Straßenkinderprojekt in Madagaskar, Tierfiguren aus Holz, Spiele und viele schöne andere Sachen aus Afrika. Sie sind herzlich eingeladen.
Edzard de Buhr 
Öffnungszeiten im Eine-Welt-Laden im Glockenturm am Kirchplatz in Jever:

Dienstag  und Freitag  9-13 , Mittwoch, Donnerstag und Freitag 16-18 und Sonnabend  11-12 Uhr.

