Schokolade mit Moosbeer und Thymian?
Schokoladenfreunde, die regelmäßig in unseren Eine-Welt-Laden kommen, haben sie natürlich schon entdeckt: Die ganz besonderen Schokoladensorten von dem österreichischen Chocolatier Josef Zotter, der in Insiderkreisen für seine Spitzenqualität bekannt ist. 1999 eröffnete er auf seinem elterlichen Hof in der Steiermark seine Schokoladenmanufaktur und begeisterte die Gourmets von seinen handgeschöpften Kreationen.  Seit einigen Jahren verwendet Zotter nur biologische Zutaten und wählt für seine Schokoladen immer mehr Produkte aus dem fairen Handel, insbesondere fair gehandelten Kakao und Zucker. 
Davon profitieren nicht nur die natürlichen aber ein wenig ungewöhnlichen Geschmackskombinationen der Schokolade sondern auch die Produzenten, z.B. Kuapa Kakoo, ein großer Zusammenschluss von Kleinbauern in Ghana. Auf ihren Feldern von durchschnittlich nur einem halben Hektar ernten die Familien hochwertige Kakaosorten. Mit den Mehrpreiszahlungen aus dem fairen Handel werden u.a. Schulen und eine sichere Trinkwasserversorgung aufgebaut.  
Zum Süßen wird u.a. der geschmackvolle Bio-Rohrzucker von der Zuckermühle Otisa auf den Philippinen verwendet. Für etwa 800 Kleinbauernfamilien ist die Mühle die wirtschaftliche Basis. Auf ihren kleinen Parzellen bauen sie hochwertiges Bio-Zuckerrohr sowie Gemüse zur Eigenversorgung an. 

Etwa 5000 Mango-Kleinbauern ernten auf den Philippinen die besonders schmackhafte „Carabao-Mango“. Mit Hilfe des fairen Handels und der Stiftung Preda konnte hier ein bestehendes Mango-Kartell aufgebrochen werden, so dass viele Mango-Bauern heute deutlich bessere Preise für ihre Früchte erhalten. Ihren Kindern ermöglicht das den Schulbesuch und den ganzen Familien ein besseres Leben.

Viele Jeveraner haben ihre Favoriten gefunden, andere freuen sich über immer wieder neue Geschmacksideen. Wenn Ihnen Schokolade mit Moosbeer und Thymian ein wenig fremd vorkommt, probieren Sie doch erst einmal die  Sorte „Mango“! Auch die Trinkschokoladen, bei denen man ein spezielles Schokoladestück in heißer Milch verquirlt, sind einfach ein Genuss. Sie sind dazu herzlich eingeladen.
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